

В рамках социальных практик

25 ноября в Мошенской общеобразовательной школе прошло открытое занятие в «Школе подготовки к семейной жизни».

Занятие по теме «Основные ценности семьи» прошло живо и интересно: одиннадцатиклассники увлечённо рассуждали о семейных ценностях, их значимости, собственном отношении к семье.

После просмотра нескольких видеороликов по теме выполнили упражнение «Семейные ценности», аргументируя свою позицию (*на снимке справа*). Очень интересной получилась ролевая игра «Убеди предков», где ребята разыграли различные ситуации из жизни. В конце занятия они прослушали и обсудили притчу, ответили на вопросы педагога и поделились впечатлениями о том, что больше всего запомнилось на уроке.

Присутствовавшая на открытом занятии директор государственного областного автономного учреждения Нина Все-



воловодна Маркова отметила важность проводимой работы психолога комплексного центра социального обслуживания Е. В. Андреевой с детьми. Не каждая семья может осуществить всестороннее доброе воспитание молодежи, а школьные программы в настоящее время не предусматривают изучения этики и психологии семейной жизни.

Уроки по программам, которые представляет Новгородский областной центр «Семья»,

планомерно и целенаправленно информируют подростков о социальных ролях супругов при создании семьи, формируют позитивное к ней отношение и представление о семье как социально значимой ценности, развивают готовность к браку и семейной жизни.

Гости из областного центра побывали также в социальном приюте для детей и подростков на открытом уроке «Клуба подмастерьев» (педагог Н. Ф. Новикова). Надо отметить, что в

текущем году Новгородский областной центр «Семья» презентовал приюту две швейные машинки, оверлок, манекен, стол раскройный, гладильную доску, утюг, шкаф для хранения тканей и другое необходимое оборудование. Теперь здесь есть всё для вовлечения подростков из малоимущих семей в творческую деятельность и обучение швейному делу (*на снимке слева*).

Марина ВАСИЛЕНКО
Фото автора

ПРОКУРАТУРА
ИНФОРМИРУЕТ

Личность виновного установлена

За кражу ноутбука из частного дома перед судом предстанет 26-летний мужчина.

Прокуратурой района утверждён обвинительный акт в отношении жителя Мошенского района, который обвиняется в совершении кражи из жилого дома (тайное хищение чужого имущества, совершенное с незаконным проникновением в жилище).

Так, в ходе предварительного расследования установлено, что в сентябре 2021 года житель Мошенского района из жилого дома, расположенного в д. Красная Гора, вытаскил оконную раму, после чего проник в дом и похитил откуда ноутбук.

В ходе расследования уголовного дела установлена личность виновного лица, им оказался молодой человек 1995 г.р., житель соседней деревни. Виновному грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 6 лет.

Выбрали «Розу ветров»

Завершился сбор инициатив в рамках приоритетного регионального проекта «Народный бюджет».

Напомним, что это одна из практик инициативного бюджетирования, реализуемая уже несколько лет на территории области по предложению губернатора Андрея Никитина. В нашем районе воспользоваться её возможностями решились впервые.

В конце минувшей недели состоялось финальное заседание бюджетной комиссии проекта Мошенского сельского поселения с участием куратора проекта Сергея Луттэра. За два месяца, предшествовавшие нынешнему собранию, резиденты «Народного бюджета» проделали колоссальную работу. Они сформировали пакеты предложений по выдвинутым инициативам, общались с модераторами, находили поставщиков оборудования и многое другое. По итогам их усилий, на процедуру экспертизы были выдвинуты четыре предложения мошенчан.

Михаил Орлов, заведующий отделом жилищно-коммунального хозяйства и дорожной



деятельности администрации Мошенского района, выступил в качестве эксперта. Он дал свою оценку того, насколько технически возможно воплощение в жизнь пожеланий жителей. Это вызвало острую дискуссию с представителями бюджетной комиссии, рьяно защищающими выдвинутые проекты, а также с другими соискателями.

«Молодцы, хорошо поработали», — отметил заведующий отделом план строительства скейтпарка на пустыре за зданием почты. Однако пояснил, что в данном случае требуется тщательная (и дорогостоящая)

подготовка основания площадки, а, принимая во внимание печальный опыт других населённых пунктов, в этом случае сложно «не превратить парк в болото». Он напомнил, что на данной территории тяжёлая ситуация с дренажными сооружениями и сложная сеть коммуникаций, затрудняющая работы по формированию надёжной поверхности, способной удерживать конструкции для скейтеров.

Другие оппоненты данной инициативы ссылались на то, что скопления подростков будут производить «шум и музыку», неуместную для локации в цен-

тре села в окружении административных зданий.

Михаил Викторович дал понять, что данный проект может быть претворён в жизнь, но на более подходящей территории.

Таким образом, после экспертной оценки на голосование был выдвинут один проект благоустройства территории на пересечении улиц Физкультуры и Советской — «Роза ветров» Сергея Налётова. Автор представил комиссии и экспертам свою инициативу — парковую территорию и рассказал о возможностях её оформления световыми конструкциями, вариативности ландшафтного дизайна в рамках проекта и практической пользе для жителей села.

По итогам очного голосования проект набрал восемь баллов из девяти возможных, после чего открытым обсуждением была сформирована рабочая группа проекта, которая будет координировать и контролировать процесс строительства. В неё вошли Сергей Налётов, Наталья Волкова и Любовь Шанина.

На инициативу победителя будут выделены 2050 тыс. рублей, за расходованием которых так же будут следить вышеназванные участники проекта.

Мария КОНЕВА
Фото автора

Выпил, уснул, обокрали...

Прокуратурой района утверждён обвинительный акт в отношении жителя Мошенского района, который обвиняется в совершении кражи.

В ходе предварительного расследования установлено, что в сентябре 2021 года двое знакомых распивали алкогольную продукцию дома у одного из них. Когда хозяин уснул, его гость воспользовался этим и похитил мобильный телефон и денежные средства. По обращению потерпевшего в отделение полиции виновное лицо было установлено по горячим следам, а похищенное имущество возвращено законному владельцу.

Виновному лицу грозит наказание в виде лишения свободы на срок до 2 лет.

Виталий ШАРОЙКИН,
прокурор
Мошенского района

Пусть звучит музыка любви

Среди многочисленных праздников в нашей стране День матери занимает особое место.

Сложно найти слово более дорогое и милое сердцу, чем слово «мама». Мама — самый близкий, нежный,

А счастье матери — на каждом жизненном этапе быть уверенной в успешном будущем своих детей. В том, что они

ского муниципального района Ольга Константинова, за 10 месяцев текущего года в отделе зарегистрировано 24 рождения, из них десять мальчиков и 14 девочек. Счастье материнства впервые испытали вос-

Алёна, Ярослава, Хадиджа, Виталина, Валерия, Влада, Ева.

Среди мальчиков редкие имена, такие как Яр, Арсэн, Артур, Иван, Даниил, Юсуф, Самир, Нуроддин.

Мама — это и юные девушки, и зрелые женщины, и убелённые сединами самые любимые внуками бабушки! Пусть ваши лица всегда светятся от улыбок, дети